

清明扫墓高峰来临

警方推多项措施保出行安全

今年清明祭扫和踏青出行高峰又即将来临，上海警方通过对去年清明期间的交通安全形势分析，制定了多项措施，保障今年清明祭扫踏青出行安全。去年清明期间，本市共发生人员伤亡交通事故43起，造成37人死亡，17人受伤，同时发生轻微物损交通事故4.3万余起。

据警方分析，去年清明期间共发生43起伤亡交通事故，这些事故大多发生于闵行、浦东、宝山3个区，其中有20起为驾驶私家车肇事引发，占总数的55.56%，年龄在6-15年的私家车驾驶人发生事故7起。

其他4万余起车辆轻微事故主要发生于浦东、闵行和松江，这些区

域均为本市居民清明扫墓出行较为集中或与相邻省市相接、过境车辆较多的区域。

警方表示，严重交通违法行为仍是引发道路交通事故的主要因素。从这些伤亡交通事故分析来看，机动车因“未按规定让行”“超速驾驶”二类交通违法行为引发事故较多，非机动车因“违法占道”“逆向行驶”等交通违法行为引发事故较突出。

警方还梳理了2014年以来全市道路交通事故情况，结果发现S20外环高速公路（闵行段）、G15沈海高速公路（青浦段）死亡交通事故相对多发，机动车超速超载、违法变道、

违法倒车、逆向行驶等严重交通违法行为是引发上述死亡事故的主要原因。

为积极应对清明期间人流、车流出行高峰，上海警方联手本市民政、旅委等部门，掌握墓区、景区人流、车流预测情况和停车场等信息；细化完善了各种方案和预案，建立交警、路政、道路管养单位负责人联络对接机制，加强高速公路、快速路交通状况的实时监控，确保异常情况及时联动处置。

此外，交警部门还将加大警力投放。在清明小长假期间，特别是4月4日（周六）、5日（周日）、6日（周一），以各大墓区及旅游景点

为重点，在现有一线执勤岗位基础上，加大警力投放，在重要时段、重要路段，抽调内勤科室及机动警力，增加50%至100%执勤岗位，并组建排堵小分队，提高“两轮”摩托车配备，根据清明出行祭扫潮汐规律，对高速公路上下行合理布警，加强疏导管理。同时，协调、督促清障施救单位合理调整牵引车辆、施救设备和操作人员布局，设置足够多的泊车位，快速稳妥处置各类突发事件。

4月4日、5日，市公安局交通指挥台和交警高架支队将会同普陀、嘉定交警支队，实施G2京沪高速出城段万镇路匝道管控措施。警方还将针对墓区、景区周边交通流量变化及时调整交通组织，通过在易拥堵路段设置临时单行道等措施形成“车流循环”，并利用闲置场地、设置移动“P牌”等方式，开辟临时机动车道路停车场，缓解墓区、景区周边“停车难”问题。

本报记者 潘高峰 通讯员 李辉

“雷锋”在身边

上海杰出青年先进事迹报告会开讲

本报讯（记者 房浩）自3月初以来，由共青团上海市委员会、市青年联合会、市希望工程办公室、市青少年发展基金会和本报联合举办的“雷锋在身边”上海杰出青年先进事迹报告会在沪开讲，引发社会强烈反响，截至昨天，报告会已连开15场，现场聆听观众近万人次。

报告会上，市公安局闵行分局刑侦支队民警姜峻、长海医院创伤骨科主任苏佳灿、长宁区人民法院少年庭审判长顾薛磊、瑞金医院乳腺疾病诊治中心护士长方琼等本市杰出青年代表，讲述了他们在各自工作岗位上爱岗敬业、无私奉献的精彩故事，生动展示了他们关爱青少年、为百姓服务的点滴细节，充分体现了他们忠诚于党、敢于担当的崇高品质，展现了当代杰出青年的青春风采。

杰出青年的先进事迹也感染了在场听众，上海市阳光中心青少年事务社工陆如彦坦言，自己被报告团成员在工作中的坚定信念和激情所折服，“面对瓶颈不放弃希望，正能量其实就在每个人的内心深处。”上海市武警二支队的官兵们也深受感动，纷纷慷慨解囊，表示要为希望工程献上绵薄之力。据了解，“雷锋在身边”上海杰出青年先进事迹报告团今后还将在全市各区县、高校、企事业单位继续巡回宣讲。

清明期间将有百万铁路旅客踏青旅游

上海“铁警”全面启动安保方案

分钟便有一趟列车发出。上海铁路警方要求各车站派出所，全面及时掌握管内客流变化，积极督促客运部门大力加强进站口等重点部位、关键环节和客流密集处所的卡控，认真落实乘降组织、实名制查验、封闭管理等措施。在客流高峰期加大警力投入，加强现场监护和组织疏导，及时清理闲杂人员。同时，已抽

调50名机关干部、30名特警组成数支增援小分队，分别到上海、苏州、无锡等车站充实一线管理力量，全面强化售票厅、进站口、地道口、天桥和车门口等客流多、易拥堵部位的管理，防止拥堵、踩踏等情况发生，确保旅客有序进站乘车。

针对春游期间人流高度集中的特点，为防止发生暴恐案件，上海铁路警方认真落实路地联动机制，坚持开展联合武装巡逻，形成强大的公开威慑力，充分发挥应急处置功能，确保一旦发生突发情况，能够“人到车到装备到，一分钟快速处置”。各车站派出所对站区果皮箱等阴暗角落以及小件寄存处、行包房和站区货场等重点场所加强安全检查，防止不法分子暗置隐患。

路警方认真落实路地联动机制，坚持开展联合武装巡逻，形成强大的公开威慑力，充分发挥应急处置功能，确保一旦发生突发情况，能够“人到车到装备到，一分钟快速处置”。各车站派出所对站区果皮箱等阴暗角落以及小件寄存处、行包房和站区货场等重点场所加强安全检查，防止不法分子暗置隐患。

理财不同于投资，更不是投机

“上海金融大讲堂进社区” 首站爆棚

老王玩了十年股票，这么多年下来亏少赚多，总受益非常可观，超过70%。可是他并不知道，如果在同样的时间内、用同样的金额去投资稳定的复利理财，其回报率比股票收益高出一半。把钱存在银行里收利息的观念已经是过去式，很多人也许都像老王一样，喜欢沉浮于股海追求股票的刺激，殊不知其实还有更好的“钱生钱”的方法。所以说，观念决定财富，投资理财，观念要先行！

什么是理财？所谓理财，就是追求长期而稳定的收益，它不同于投资，更和投机无关。由新民晚报金融专刊、陆家嘴金融网联合主办，上海盐商集团有限公司（简称“盐商集团”）和上海盐商金融信息服务有限公司（简称“盐商金融信息”）承办的“上海金融大讲堂进社区”活动于3月28日正式启动，首站走进洋泾街道。

300人的会场座无虚席，“怎样选择适合我的理财工具？”“如何应对家庭资产不断地贬值？”“我从来没买过理财产品，怎么判断它的好坏？”“怎样合理地分配我的资产投资？”人们带着众多疑问聆听了嘉宾们的理财演说，他们对理财理念深入浅出的分享引发了现场居民的共鸣和广泛热议。

盐商金融信息总经理王柱全表示，希望通过在上海各大社区举办系列的讲坛活动，普及市民的理财知识，加强投资者教育，提高居民金融知识应用能力。很多投资者有这样的感受，投资理财总觉得像赌博，对此，王柱全解释说：“投资者如果清楚自己在做什么，那就不是赌博；如果你把钱投进一笔交易然后只是祈祷，那才是赌博。风险总是存在，成功投资理财



财的办法就是运用你不断积累的知识，智慧地减少意外情况的发生并降低风险。”

“为什么要重视现代家庭科学理财？因为物价越来越高、因为社会日趋老龄化，要更好地解决安全养老问题，就要学会科学地理财。”在主题讲坛上，国际注册理财师协会（CFP）高级培训师高军先生结合当前的宏观经济政策解析了2015年家庭投资理财新趋势。他指出，如果家庭资产在1981年是1000元，那么2015年家庭资产就应该在120万元，否则就是资产的贬值。这样的举例引起了现场市民的热议和深思。

理财就是做风险的管理和资产的匹配，首先让财富安全进而达到财务自由，不是简单的投资。在投资理财上，高军建议居民做出“5131”的理财配置原则，即家庭资产中的50%投资固定收益类产品，

10%做保障类投资，30%做高风险类投资，剩下的10%做日常开销。具体分配可做参考：30%生钱的钱，股票、经营性房产、投资基金、投连保险、信托、有限合伙、网络金融，投资不等于理财，看得见收益就看得见风险；10%要花的钱，也就是6-12个月的日常生活开支；10%保命的钱，专款专用，解决家庭大的开支问题，例如医疗保障、意外伤害保障医疗型保险等；50%保本保值的钱，本金安全、收益稳定、持续成长的收益，例如房产出租，银行大额储蓄、银行稳健型理财产品、互联网金融理财、3年期以上国债、分红养老保险等各占一部分。

对于热门的互联网金融理财，中国网贷研究院副秘书长张志彬做了关于“互联网新知，P2P理财”的主题分享。他表

示：“互联网金融理财是政府鼓励的方向，虽然目前鱼龙混杂，但其投资价值是存在的，只是需要投资者做好辨别，要知道所投的钱去哪里，如何保障安全，出了问题怎么办等。”

参与金融大讲堂的一位楼女士表示：“社区活动很多，可关于这样理财的知识讲座比较少，今天很有收获，希望以后这样活动可以多举办些。”还有一位老先生也说道：“以前听小辈们在谈论理财，一直不知道是怎么一回事。今天听了这些专家们的介绍，我对理财有了直观地了解。”

另据王柱全透露，此次“上海金融大讲堂进社区”活动，也是即将启动的《“壹理财”幸福大赢家——寻找民间理财达人》大型电视活动的重要一环，此活动旨在挖掘一批理财达人，通过他们的分享，让市民对投资理财有更加客观的认识，加强投资者对资本市场风险的理解和认知，树立良好的理财观念。

